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名词解释

1.雇员团体
答案 :雇员团体是指因为共同利益、兴趣或目标而组成的雇员组织，包括工会和类似于工会 组织的雇员协会和专门的职业协会。
2.斗争模式
[bookmark: _GoBack]答案 :“斗争模式 ”是以某种特定的意识形态为指导，认为劳资关系是建立在生产资料私有 制基础上的具有阶级斗争性质的关系,其表现形式是雇佣劳动和剩余价值的生产,其本质是  剥削与被剥削的关系。
3.霍桑实验
答案 :霍桑试验是指在 1927- 1932 年间由美国人埃尔顿·梅奥和罗特利斯伯格所进行的一 系列分析改变照明和其他一些条件对工人和生产率的影响的试验。
4.经验主义学派
答案 :该学派的代表人物彼得·德鲁克认为，管理科学阶段侧重于以工作为中心，忽视人的- -面 ;而行为科学又侧重于以人为中心，忽视同工作的结合。目标管理则是综合以工作为中心 和以人为中心的方法，实现工作与人的完美结合。
5.劳动过程理论
答案 :劳动过程理论关注组织的政治运作，该理论假定企业的利润通过以最小成本榨取工人 的最大产出获得。
简答题
1.劳动合同订立的原则。
答案 : (1) 平等自愿，协商-致 ;
(2)依法订立。
2.政府在劳动关系中的重要性。
答案 : (1)政府有权修改劳动关系的各项制度。
(2)为劳动关系的发展提供示范“样本 ”。
(3)创造和谐劳动关系的制度环境。
3.雇员参加工会的原因。
答案 :雇员个人参加工会的原因是多种多样的，并随着时间的推移而不断变化，这其中包含 工作、个人、社会或政治的因素。
很难对所有这些因素进行全面讨论，但以下是一些最主要的原因 :对资方的不满 ;一 种社会 化的途径 ;领导权力的获得；被迫加入工会或同事劝导加入工会的压力等。
4.职权结构纬度将管理模式分为几类。
答案 :根据职权结构，可以把管理模式分为 :独裁型、权威型、 自主型。
论述题
1.雇员参与和参加的目的。






答案 :所谓员工参与和参加管理，是指组织内部雇员有权参与与其工作有关的决策，即由员 工或其代表与资方代表在某一共同之利害关系领域内，来共同决定企业策略和制度的行为， 其目的是促进劳资和谐与企业发展。
2.劳动合同能否履行，履行劳动合同应具备的条件。
答案: 1. 履行主体明确。劳动合同履行的主体是指劳动合同双方当事人的相互履行,不允许 由第三人代替一方当事人履行，也不能由一方当事人向第三人履行。
2.履行标的明确。劳动合同的具体内容，必须有明确的标的，如劳动者在--定时期内的生产
数量、质量以及该生产数量、质量完成后用人单位提供的具体报酬等。
3.履行期限明确。劳动合同履行期限是双方当事人相互接受履行的时间。
4.履行地点明确。履行地点关系到劳动合同内容履行的实现，因此，双方当事人在劳动合同 中必须明确劳动合同履行的地点，如果在履行过程中变更劳动地点，应当按照变更劳动合同 的有关规定处理。

问答题

1.集体合同对员工个人的有效性。
答案 :只要是工会与雇主或雇主组织依法订立的协议，对缔约双方即具有约束力。在早期， 这种约束力表现为缔约双方负有义务令其成员在签订个别劳动合同时，不得逾越集体协议合 意的范围，但这种义务强制效力非常有限，因为单个的劳动者或雇主只要不参加各自的联盟， 则联盟间的集体协议对之即无约束力。
































